

показатели, свързани с икономическото развитие и укрепване на ТКЗС. Същевременно необходимо е да се отстранят редица съществуващи слабости в селскостопанската статистика. Отчитането например на млеконадоя от фуражна крава има за последица желанието на някои ТКЗС да се освободят от кравите с ниска млечност, без да имат възможност да попълнят говеждото си стадо с други, породисти крави. Това безусловно дава отрицателно отражение върху развитието на животновъдството. Затова в директивите е предвидено занапред млеконадоят и другите показатели от този характер да се определят на 1,000 декара обработваема земя.

Заедно с правилното определяне на хамбарните добиви от растениевъдството, което има изключително важно значение за цялото народно стопанство, върху местните органи лежи и отговорната задача да водят борба с всички загуби в селското стопанство, които подкопават икономическото укрепване на ТКЗС. Местните органи на държавната статистика трябва да следят как е организирано отглеждането на културите, прибирането на реколтата и когато установят загуби или небрежност при извършването на селскостопанските работи бързо да сигнализират местните партийни и държавни органи, за да бъдат отстранени тези слабости.

Необходимо е да се поведе решителна борба за своевременно и доброкачествено оформяване на първичната документация и счетоводните записвания в ТКЗС. Лошата отчетност е условие за разхищение на кооперативната собственост.

Издигането на статистиката на равнището на новите задачи изисква по-нататъшно подобряване на статистическата методология. В това отношение има да се желае още много. Статистическата методология трябва да се основава на марксизма-ленинизма. Само при това условие ще можем правилно да решим важни въпроси като съставянето на отчетния народностопански баланс, баланса на трудовите ресурси, на паричните доходи и разходи на населението и др. От правилното решение на методологичните въпроси зависи и тяхното правилно прилагане на практика.

За плановото ръководене на народното стопанство изключително важна роля има да изиграят публикациите на Централното статистическо управление и на неговите органи по места. В това направление, както е известно, вече има известни успехи. Обаче тези успехи са съвсем незначителни. Освен издаването на краткия статистически годишник и статистическите сборници за развитието на животновъдството и промишлеността за сега още няма публикации по останалите отрасли статистики. Издаването на статистическите публикации от местните органи, по-специално от окръжните статистически управления, би спомогнало да се постави в ред статистическото стопанство в районен мащаб, което, разбира се, не може да стане в една публикация общо за страната. Много има още да се желае за подобряването на тримесечното статистическо известие както по съдържание, така и по срока на неговото издаване.

В отчетния доклад на др. Тодор Живков се предвижда да се направи съобразно нашите конкретни условия известна реорганизация в управлението на промишлеността поопита на СССР, ГДР и Чехословашката република. Знаейки опита на тези страни, налага се още от сега да извършим съответната подготовка за преминаване на отчетността само по линията на местните органи на ЦСУ.